

ЗА УГОЛД

Орган Осинниковского ГК КПСС
в горсовете депутатов трудящихся

Год
издания
26-й

№ 128 (3000) | Воскресенье, 25 октября 1959 года | Цена 15 коп.

Активизировать работу партийных комиссий

Сейчас, когда советский народ самоотверженно борется за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, неизмеримо возросла роль партийных организаций во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Повысилась ответственность каждого коммуниста за работу предприятия, за выполнение семилетнего плана.

Большую помощь парторганизациям в руководстве производственной деятельностью предприятий призваны оказать комиссии партийного контроля, созданные по решению ЦК КПСС. Эти комиссии состоят из инициативных, хорошо знающих дело коммунистов. При правильном руководстве ими они могут быстро вскрывать недостатки и указывать пути их устранения, выявлять и ставить на службу производства еще неиспользованные резервы, обеспечить более быстрое освоение и умелую эксплуатацию техники.

Со времени создания комиссий прошло сравнительно немного времени. Однако большая часть их уже активно включилась в работу и кое-что успела сделать. На «Капитальная-2» комиссия по добыче угля проверила два отстающих участка, внесла свои предложения в партийный комитет. Устранение недостатков, которые она вскрыла, позволило коллективу этих участков значительно улучшить работу. Вторая комиссия проверяет использование оборудования и техники. С ценных предложениями выступила комиссия по экономии государственных средств. Обо всем этом рассказывал в одном из номеров нашей газеты секретарь парткома шахты т. Корабельников.

Сегодня публикуется выступление председателя одной из комиссий шахты «Капитальная-1» т. Долгополова. Он делится первым опытом, высказывает свои замечания. Редакция обращается ко всем руководителям и членам комиссий прислать в газету материалы о том, как начали работу, что уже сделано, какие имеются планы на будущее. Одним словом, будет очень полезно, если мы организуем обмен такой информацией. Это, несомненно, принесет известную пользу в новом и очень важном деле, которое отводится комиссиям. Легче будет устранить те недостатки, которые уже выявились как в организации комиссий, так и в их работе. А недостатки есть. Вот один из примеров:

На шахте «Шушталепская-1» создана комиссия по контролю за работой автотранспорта, хотя на шахте всего три машины: одна легковая и две пассажирские. Если же при создании этой комиссии имелось в виду наладить контроль за автотранспортными расходами шахты, то не понятно, почему эти расходы нужно брать изолированно от других? Было бы более целесообразным создать комиссию, которая бы поставила под свой контроль расходование всех государственных средств.

На некоторых предприятиях комиссии еще не приступили к своей работе. На шахте № 4 только позавчера они были впервые собраны секретарем партбюро т. Лукьяновым. Такая же медлительность наблюдается и на других предприятиях.

Создание комиссий партийного контроля — большое и важное дело. И чем быстрее партийные организации активизируют их деятельность, тем больше они принесут пользы и предприятию и государству, тем успешнее будут решаться задачи семилетки.

О предстоящей поездке Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева во Францию

Президент Французской Республики де Голль пригласил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетить Францию. Н. С. Хрущев поблагодарил генерала де Голля

и сообщил, что принимает его предложение.

Вопрос о времени и программе поездки Н. С. Хрущева во Францию будет согласован дополнительно.

(ТАСС).

Угольные разрезы в Кузбассе

В Кузбассе все больший размах получает добыча угля открытых способом. К 42-й годовщине Великого Октября войдет в строй ряд новых угольных разрезов.

Через несколько дней начнет выдавать уголь вновь сооруженный Карабульский угольный разрез треста «Беловуголь». Его производственная мощность 200 тысяч тонн в год.

Заканчивается строительство

бассейне разреза — Томусинский — 3—4 треста «Томусауголь». 13 тысяч 600 тонн высококачественного металлического топлива в сутки — такова проектная мощность угольного гиганта семилетки. А недалеко от него полным ходом развернулись работы по сооружению еще более мощного разреза — Томусинский — 7—8, производительностью 2,4 миллиона тонн угля в год.

(ТАСС).

Проект Закона о повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития

В соответствии с решениями XXI съезда КПСС и многочисленными пожеланиями трудящихся комиссии законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР разработали и передали для широкого обсуждения проект закона о повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития, а также проекты примерных положений о товарищеских судах и о комиссиях по делам несовершеннолетних.

В проекте закона признается необходимым повысить роль общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития, всемерно развивать деятельность добровольных народных дружин, товарищеских судов, общественных инспекций и других самодеятельных органов.

Проект закона предусматрива-

Шахтеры одобряют итоги поездки Н. С. Хрущева в США

20 октября на шахте «Капитальная-2» прошли сменные собрания рабочих, инженеров, техников и служащих, посвященные итогам поездки Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки. Доклад делал зам. секретаря парткома т. Тырышкин.

Выступившие на собраниях шахтеры от всей души одобрили визит товарища Хрущева в США.

— Весь наш народ с величайшим интересом следил за поездкой Никиты Сергеевича по Соединенным Штатам, — сказал помощник начальника десятого участка т. Мусатенко. — Оно и понятно. От взаимоотношений двух наших крупнейших государств зависит будущее мира. Народы не хотят войны.

Мы, шахтеры, поддерживаем и одобляем миролюбивую политику Коммунистической партии и Советского правительства, направленную на оздоровление международной обстановки, на укрепление мира во всем мире. Большим вкладом в это великое дело является декларация Советского правительства о всеобщем и полном разоружении, внесенная Н. С. Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Поддерживая политику партии, шахтеры своим трудом крепят могущество любимой Родины. Соревнуясь за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября, коллектив нашего участка выдал сверх плана 6700 тонн угля.

Навалоотбойщик пятого участка т. Долгушин заявил на собрании:

— Мы все радуемся успешному завершению визита Никиты Сергеевича Хрущева в Америку, поддерживаем политику советского правительства, которое призывает правительства капиталистических стран к расширению торговых и культурных связей, соревноваться не в производстве оружия массового уничтожения, а в том, чтобы обеспечить высокий жизненный уровень трудящихся. Но мы должны быть начеку. Для того, чтобы отстоять мир на земле, предотвратить ужасы атомной войны, надо трудиться не жалея сил. Идя навстречу празднику Великого Октября, наша бригада взяла обязательство — выдать 200 тонн сверхпланового угля. Это обязательство перекрыто в два раза. Отвечая на визит Н. С. Хрущева, мы доведем сверхплановый счет до 600 тонн.

Шахтеры горячо одобрили визит Н. С. Хрущева в США и заверили Центральный Комитет партии, что будут трудиться еще лучше на благо Советской Отчизны. Они полны сил и уверенности, что исторические предначертания партии в решениях XXI съезда и июньского Пленума ЦК КПСС будут выполнены.

Свои слова горняки подкрепляют делом. С каждым днем увеличивается счет сверхпланового угля. Сейчас эта цифра достигает 30 тысяч тонн. Обязательство значительно перевыполнено.

В. СИРОТИН,
зам. парткабинетом
шахты «Капитальная-2».

VI Пленум ЦК ВЛКСМ

21 октября продолжал свою работу VI Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

После прений по докладу первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. Павлова Пленум приступил к обсуждению второго вопроса повестки дня. С докладами «О выполнении комсомольскими организациями обязательств по участию молодежи в выполнении семилетки».

По обсужденным вопросам Пленум ЦК ВЛКСМ принял развернутые решения.

Пленум ЦК ВЛКСМ продолжает работу.

(ТАСС).

Секретарь Ставропольского крайкома ВЛКСМ Н. И. Махотенко. По этим докладам состоялись прения. Вскрыты недостатки, определены пути их устранения и задачи комсомольских организаций по более активному участию молодежи в выполнении семилетки.

По обсужденным вопросам Пленум ЦК ВЛКСМ принял развернутые решения.

Пленум ЦК ВЛКСМ продолжает работу.

(ТАСС).

Секретарями ЦК ВЛКСМ избрали тт. Мироненко В. М., Решетов П. Н., секретарем и членом бюро ЦК ВЛКСМ избран тов. Каргинский Л. В.

Пленум ЦК ВЛКСМ закончил свою работу.

(ТАСС).

Закрылся первый Всесоюзный съезд научно-технических обществ

22 октября в Москве закончил свою работу первый Всесоюзный съезд научно-технических обществ. Съезд принял резолюцию по докладу председателя Всесоюзного Совета НТО В. Г. Силуянова и внес изменения в устав научно-технических обществ СССР.

Избран Всесоюзный Совет НТО в количестве 145 человек. Председателем ВСНТО избран В. Г. Силуянов.

Съезд принял приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров Союза ССР, Всесоюзному Центральному Совету Профессиональных Союзов.

(ТАСС).

*

Воркута. Горняки заполярной угольной кочегарки получили хороший подарок: на площади Мира построен Дворец культуры с зрительным залом на 700 человек, библиотекой, читальным залом, помещениями для занятий кружков художественной самодеятельности.

На снимке: новый Дворец культуры шахтеров в гор. Воркуте на площади Мира. Фото А. Кочева.

Фотохроника ТАСС.



Работу предприятий— под неослабный контроль

Первые результаты

Наша комиссия была создана в середине августа. Ей поручен контроль выполнения плана. Исходя из этой основной задачи, мы и строим свою работу.

Длительное время не выполнялся государственный план колlettiv пятнадцатого участка. Партийный комитет шахты предложил нам разобраться, в чем дело, и внести свои соображения.

Проверкой работы участка занялся член комиссии т. Артамонов, крепильщик транспорта. Он несколько раз ходил в лаву, в которой работает этот участок, поговорил с шахтерами, с торным надзором, познакомился с условиями работы коллектива. Проверка выявила две основных причины, которые тормозят выполнение плана.

Сейчас комиссия по своей инициативе начала проверку транспорта — наиболее узкого места на нашей шахте. Он не обеспечивает нормальную работу добывчих и подготовительных участков, там часто допускаются аварии.

Хочется сделать и небольшое замечание. По-моему, для такой крупной шахты, какой является «Капитальная-1», комиссия партийного контроля за выполнением плана должна быть более многочисленной, чем наша. В нее следует ввести 9 или 10 человек. Нас же только четверо. Тогда комиссия сможет взять под свой контроль больше участков и цехов, и работа ее будет значительно плодотворнее.

П. ДОЛГОПОЛОВ,
председатель комиссии
партийного контроля.

Второе, что задерживало выполнение плана, — это тяжелые условия, в которых оказался колlettiv. Дело в том, что участок отрабатывает лаву-этаж, длина которой 240 метров при мощности

сти пласта 0,8 метра. В двух местах пласт суживается до 40 сантиметров. В таких условиях очень трудно производить и ремонтные работы и выемку угля. Участку нужна была помощь.

После обследования комиссия внесла свои предложения в партийный комитет шахты. Она рекомендовала укомплектовать участок электрослесарями, рассмотреть вопрос о том, чтобы разрезать лаву пополам, что значительно облегчит работу участка.

Партий в свою очередь поставил эти вопросы перед администрацией шахты. После того, как они были решены, участок быстро преодолел отставание и вышел в число передовых.

Сейчас комиссия по своей инициативе начала проверку транспорта — наиболее узкого места на нашей шахте. Он не обеспечивает нормальную работу добывчих и подготовительных участков, там часто допускаются аварии.

Хочется сделать и небольшое замечание. По-моему, для такой крупной шахты, какой является «Капитальная-1», комиссия партийного контроля за выполнением плана должна быть более многочисленной, чем наша. В нее следует ввести 9 или 10 человек. Нас же только четверо. Тогда комиссия сможет взять под свой контроль больше участков и цехов, и работа ее будет значительно плодотворнее.

П. ДОЛГОПОЛОВ,
председатель комиссии
партийного контроля.

Проверяем использование новой техники

Июньский Пленум ЦК КПСС точно поставил около пилорамы задачу широкой механизации и автоматизации производства, как решающего условия дальнейшего повышения производительности труда. Этими указаниями руководствуется в своей работе наша комиссия.

Два года назад в Деле нашего строй управления была установлена мощная пилорама. Но она не используется. И вот почему: если попытать два часа, то на столько же времени нужно ее останавливать, чтобы убрать отходы. Комиссия пришла к выводу, что нужно расширить цех, установить лесотаски. А для того, чтобы тут же на месте придавать заготовкам нужную форму и размер, доста-

то, что нами сделано, это еще начало широкой проверки как используется техника на стройке.

Д. БЕЙМО,
пред. комиссии
строй управления № 6.

Создали и успокоились

На шахте «Шушталенская-1» комиссии партийного контроля были созданы еще в августе. Но ни одна из них к работе еще не приступила.

В течение всего этого года, перевыполняя план добчи угla, шахта «Шушталенская-1» не укладывается в установленный стандарт зольности. И правильно поступило партбюро, организовав комиссию по качеству

добыываемого угля. Председателем комиссии утвержден начальник третьего участка т. Гурин. Нужно было побесокоиться о том, чтобы наладить работу этой комиссии. За все время существования комиссии члены ее еще ни разу не собирались и не знают, как приступить к делу, с чего начать. Хуже того, т. Гурин даже забыл, кто входит в состав этой комиссии.

Если партбюро не изменит своего отношения к комиссиям, то ждать от них какой-либо пользы напрасно.

Г. ИВОЛГИНА.

Дела комсомольские

Придет день, и на Притомской набережной в Кемерове возвьется памятник комсомольцам Кузбасса, павшим смертью храбрых в боях за Советскую Родину в годы Великой Отечественной войны. Средства на постройку памятника собирают комсомольцы области.

Свою долю внесет и осинниковская молодежь. Особенно отличились комсомольцы ОШСУ. Шахтостроители вместе 2 тысяч рублей собрали шесть тысяч. Деньги заработаны на воскресниках, получены за собранный металлом, за концерты.

Такой большой сбор средств — не случайность: строители шахты «Капитальная-3», приехавшие по путевкам комсомола, хорошо знают, что они находятся на переднем крае трудового фронта, и поэтому они так свидетельствуют о боевых подвигах комсомольцев Кузбасса в военные годы.

По две тысячи рублей с лишним собрали комсомольцы горнотехнического техникума, ЮК ГРЭС. Внесли определенные суммы молодые рабочие ЦЭММ, ученики 1, 2, 3, 9 школ и учащиеся горнопромышленных училищ.



Многие комсомольцы вступили в ряды народной дружины с первых дней ее организации. Среди молодежи горного техникума учащийся Анатолий Нагорный известен не только как член комитета ВЛКСМ, но и как самый активный дружинник.

На снимке: дружинник Анатолий Нагорный.

Только начнем будет похвалитьсь комсомольцам Девятой шахты, ученикам 5-й, 13-й школ, работникам Калтанского строй управления. Они уклонились от настоящего комсомольского дела.

Может и повторяются такие вечера из года в год, но все равно, каждый раз они волнуют, воспринимаются свежо, по-новому.

Первое родительское собрание в школе-интернате

В прошлую субботу состоялось первое родительское собрание в Калтанской школе-интернате, на котором присутствовало более 200 человек.

Директор школы В. Д. Ионов в своем докладе подробно рассказал о задачах школы в текущем учебном году, о работе педагогического коллектива, о трудностях, которые приходится преодолевать.

Дело в том, что к началу учебного года не были полностью подготовлены и сданы в эксплуатацию все объекты. В столовой оказалась ненправильной плита. До настоящего времени нет холодильников, а поэтому нельзя держать продуктов более суточного запаса. В



На первый взгляд кажется странным, что эта хрупкая девушка управляет турбиной. Но это так. Катя Малова — машинист турбины на Южно-Кузбасской ГРЭС.

Вахта, в которой работает Катя, борется за звание коллектива коммунистического труда. Честным трудом, активной общественной работой Малова вносит свой вклад в борьбу за почетное звание.

На снимке: машинист турбины комсомолка Катя Малова.

* * *

Так было и в этот вечер. Поздравить старших товарищей-комсомольцев с праздником пришли пионеры. Затихли звуки пионерского горна, прозвучали клятвенные слова ребят быть достойными памятью о боевых подвигах комсомольцев Кузбасса в военные годы.

Бюро горкома ВЛКСМ решило ходатайствовать перед обкомом комсомола и совнархозом о выделении средств для поездки на Всесоюзную промышленную выставку. Это будет своеобразной наградой лучшим комсомольцам. В горкоме уже намечены кандидатуры тех, кому выпадет честь побывать в Москве. Поедут, конечно, лучшие. Претендентами являются электрослесарь шахты «Капитальная-2» Владимир Яценко, горнорабочий Четвертой шахты Николай Черепанов, токарь ЦЭММ Ал. Бальцер.

* * *

Хорошими трудовыми успехами встречают свой праздник горняки-комсомольцы. Их примеру следует и несомозная молодежь.

На шахте «Капитальная-1» славно трудится бригада Олейникова. А бригада молодых строителей ОШСУ, которой руководит т. Дубилин, завоевала звание бригады коммунистического труда. Сентябрьский план маляров выполнен на 202 процента! Старатся не отставать от них каменщики из бригады Пескова, выполнившие задание сентября на 168 процентов.

На предприятиях города работает 62 комсомольско-молодежных коллектива, и каждый из них накануне 41-й годовщины комсомола перевыполняет план.

Наши школы и педагогическому коллективу, — сказал т. Ионов, — предстоит много потрудиться над сплочением ученического коллектива, сделать его дружным и трудолюбивым. Мы получили детей из разных городов и сел, причем с низкой подготовкой. Многие наши воспитанники не имеют навыков самообслуживания и работы над книгой, слабо успевают по многим дисциплинам.

После доклада выступили многие родители. Они обещали оказывать всемерную помощь школе, возмущались плохой работой городского автотранспорта. В понедельник очень трудно доставлять детей в школу.

На этом собрании был избран родительский комитет, который будет помогать руководству школы в выполнении стоящих задач.

А. АФАНАСЬЕВ.

Великому Октябрю—достойную встречу!

Все участки перевыполняют план

Вступая в предоктябрьское соревнование, горняки шахты «Капитальная-2» брали обязательство к празднику довести свой счет сверхпланового угля до 27 тысяч тонн, пройти сверх плана 300 погонных метров выработок, перекрыть задание по производительности труда на 3 процента.

Свои слова они с честью сдержали. С начала года добыли около 30 тысяч тонн угля сверх плана, вчера в первую смену выданы последние тонны угля в счет 10-месячной программы.

Особенно хорошо трудится коллектив в текущем месяце. 20-дневное задание по добыче угля он перекрыл на 4475 тонн. В настоящее время на шахте все участки работают ритмично, перевыполняют план.

С. АНДРЕЕВ.



На комбайновом участке

Песут трудовую вахту в честь этого месяца 3 тысячи тонн угля всемирного праздника 42-й год сверх плана. Порукой этому являются слаженная работа бригады комбайнового участка № 8 и высокопроизводительный труд шахты «Капитальная-1». Они всех шахтеров. Бригада т. Кашина ежедневно выполняют суточные на в прошлом месяце выполнила задания из 120—125 процентов. С начала текущего месяца они присвоено звание «Лучшая очистная бригада шахты». Первенство в соревновании по профессиям добыли более 2800 тонн угля сверх плана.

Нет сомнения в том, что коллектива успешно справится со своим обязательством—выдаст в

С. МОРЕВ.

Обязательство выполнено

Множит свои трудовые успехи в предпраздничном соревновании коллектива второго участка шахты «Шушталепская-1». Свое обязательство—выдать в октябре 600 тонн угля сверх плана—он выполнил за 20 дней.

Лучше других работает здесь бригада, возглавляемая молодым коммунистом т. Родионовым. На ее счету уже более 300 тонн сверхпланового топлива. Славно трудятся и ежедневно перевыпол-

А. АКАТЬЕВ.
горный мастер.

НОВАЯ трудовая победа

В предпраздничном соревновании множит свои трудовые успехи бригада коммунистического труда т. Денисова (ОПСУ). В сентябре она выполнила задание на 168 процентов.

Еще лучших показателей бригада добивается в текущем месяце. За 6 дней она оштукатурила фасад 64-квартирного дома, общий объем его составил 1200 квадратных метров, выполнено задание на 229 процентов.

А. КУЗНЕЦОВ.

справляется с принятыми обязательствами, работает ниже своих возможностей. На участке имеется две лавы, однако, по 72-й не выполняются суточные задания. При плане 140 тонн съем угля с цикла получается 120 тонн. Более цикла бригады пока не осваивают, хотя по нормам они располагают достаточным числом людей. На днях в этой лаве пущена врубовая машина с комплексной организацией труда. Не хватает только одного — дисциплины. На участке низкая выработка. После выдачи аванса 20 октября прогуляли навало-отбойщики тт. Самусев, Кузнецов, Красилов с 12 по 20 октября находился под арестом за хулиганство. Вот уже более недели не появляется на работу навало-отбойщик т. Полатов, однако ни бригадир т. Фатеев, ни начальник участка т. Куторной не интересовались причиной отсутствия своего рабочего.

Всем известно, что на Четвертой шахте были и раньше сложные горногеологические условия, и все же коллектив умел преодолевать трудности и шел в ногу с другими шахтерами рудника. И в тех условиях, которые сложились сейчас, он может работать значительно лучше, успешно справляться с планом, только надо усилить напряжение в труде, повысить производственную дисциплину, шире развернуть соревнование между бригадами, участками и шахтерами.

Крайне неравномерно работают участки №№ 1, 4 и 7, возглавляемые тт. Бунином, Куксой и Тихиным. Они недодали к плану около 800 тонн угля. А ведь каждый из этих коллективов брал обязательство в октябре добывать по 200—300 тонн угля.

Еще в начале июня нами была подана заявка ОРСУ на шифер, нам ответили: «Ждите, скоро шифер прибудет».

Действительно, вскоре он поступил и был распределен между ссудозастройщиками городских организаций, а рабочим ОРСУ отказано:

«Ждите

Быстро и удобно!

В студенческой столовой № 8, когда мы зашли, посетителей почти не было.

— Скажите, пожалуйста, у кого можно узнать о новом методе работы столовой? — спросили у девушки в белом переднике.

— Лучше всего вам расскажет Антонина Игнатьевна. Она как раз сейчас свободна, — ответила девушка.

И уже через несколько минут мы беседовали с Антониной Игнатьевной Чмиль — дежурным поваром. Много интересного рассказала она. Объяснила новый метод работы.

— Теперь не надо толпиться у раздаточного окна, ждать, когда же обслугивают. Захочешь быстро покушать — пожалуйста!

На очень красивых и удобных металлических полочках стоят холодные закуски и сладкие блюда. Выбрал? Теперь передвигай поднос дальше и выбирай первое и второе. Передвигаешь поднос еще дальше и ставишь на него горячий кофе или чай, который тут же наливаешь себе из «титана». Заплати за все кассиру и занимай столик.

Быстро и удобно!

Но удобно не только посетителям, а и работникам столовой.

— Раньше в конце рабочего дня работницам приходилось сор-

тировать чеки, — говорит Антонина Игнатьевна. — Если в этот день было 20 блюд, значит 20 видов чеков приходилось отбирать. Поэтому, вместо того, чтобы окончить работу в 10 часов, приходилось уходить домой в 12, а то и позже.

Мы попросили Антонину Игнатьевну показать кухню и подсобные помещения. Она согласилась. Оказывается, для каждого вида продуктов создан свой цех. Например, цех для овощей, мясной цех и т. д. В каждом цехе стоят новейшие приспособления, которые облегчают труд рабочих.

Столы в цехах чистые, на полу ни соринки. Обслуживающий персонал носит белые курточки и косынки, которые так и сияют своей чистотой. Все работают с увлечением. Ведь очень хочется, чтобы молодежь осталась довольна приготовленным.

На вопрос, кто работает лучше всех, дежурный повар затрудняется ответить. Работают все хорошо, с душой.

Студенты — народ беспокойный, вечно куда-то торопится. И сколько будет теперь экономленного времени в столовой, обустроененной по-новому.

С. РЫЖИКОВА.

Письма в редакцию

Ограничиваются обещаниями

Партия и правительство постоянно заботятся об улучшении производственных и бытовых условий трудящихся, делают все необходимое для того, чтобы не склоняло повышалась материальный и культурный уровень советских людей.

А затем вместо установленных рабочих часов они задерживаются, чтобы как-то выполнить сменное задание. Если кто-то об этом сделает упрек нашим руководителям, или же, отработав положенное время, не захочет оставаться в лаве, они на нарядах всячески начинают склонять и обвинять в стремлении срыва добычи угля. Дело доходит вплоть до наложения административных взысканий.

В отделе же организации труда шахты на все наши жалобы и претензии по этому вопросу смотрят хладнокровно и отвечают одними обещаниями.

Н. ЗАСАЛИН,

электрослесарь участка № 1 шахты № 9.

На положении пасынков

Многие рабочие Осинниковского

шахтостроительного управления являются ссудозастройщиками. По возможности управление помогает им недефицитными стройматериалами. Но вот кривельных оно выделяет не имеет возможностей. Ссудозастройщики должны их приобретать через ОРСУ, на что имеется постановление Кемеровского совнархоза.

Такое же отношение к ним и у главного архитектора тов. Тельмекова. Для того, чтобы получить усадьбу, некоторые наши рабочие ездят к нему по нескольку раз. А бригадир т. Анохин потратил на это около двух месяцев.

А. ЦЕУНОВ,

За уголь

3 стр. 25 октября

ДЛЯ ВАС, РАБКОРЫ!

Необходимый журнал

Есть люди, о которых говорят не иначе, как о людях с беспокойным характером, горячим сердцем и зорким глазом. Это—рабочие и сельские корреспонденты, активисты советской печати. Находясь на переднем крае жизни, рабселькоры, как разведчики, сообщают через газеты о всем новом и важном, сигнализируют о неполадках, помогают добиваться их устранения.

Армия беспокойных растет из года в год. Много различных вопросов поднимают рабселькоры в печати, но сколько интересного можно рассказать о них самих—замечательных борцах советской прессы!

О рабселькорах и для рабселькоров много поучительного публикуется в ежемесячном журнале «Рабочекрестьянский корреспондент», который издается редакцией газеты «Правда». В нем обобщаются практика и опыт рабселькоровского движения, всесторонне освещаются его задачи. Для активистов печати, для всех, кто интересуется печатным словом, кто пишет или желает научиться писать в газеты, этот журнал не только трибуна, но и учебное пособие. Опытные журналисты и писатели со страниц журнала рассказывают о работе над языком статей, о принципах редакционной правки, о различных газетных жанрах—

очерке, фельетоне, заметке, статье, отвечают на вопросы читателей.

Чаще всего рабочие и сельские корреспонденты—это творцы стенной печати. Об этом самом многочисленном отряде советской прессы регулярно пишет журнал. Здесь помещаются обзоры лучших стенгазет, даются советы по организации выпуска и оформлению стенной печати, «Молний», «боевых листков».

Много писем ежедневно получает редакция газеты, и среди них обязательно есть письмо, автор которого впервые обращается в печать. Пусть первое письмо получилось неудачным, второе будет интересным, третье—еще лучше. Так под статьями появится еще одна фамилия—фамилия нового друга газеты. А статья настоящим корреспондентом советской печати ему поможет журнал «Рабочекрестьянский корреспондент».

Подписаться на журнал можно в любом отделе «Союзпечати», в конторах и отделениях связи, а также у общественных уполномоченных на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, учебных заведениях и учреждениях.

Подписная цена на год—12 руб., на шесть месяцев—6 руб., на три месяца—3 рубля.

29 октября—первое занятие в городской школе рабкоров

В четверг, 29 октября состоится первое занятие в городской школе рабкоров. Основная задача школы—расширить политический кругозор, научить умению и мастерству наших корреспондентов. Помимо лекций на политические и экономические темы, будут разбираться вопросы журналистики, как общие ее задачи, так и конкретно по жанрам. Учебным планом отводятся часы для практической работы: разбор отдельных корреспонденций и статей, организация рейдов и т. д.

Многие хотят, чтобы городская газета полнее освещала жизнь своих коллективов, была интересной и содержательной. Это и намерено сделать редакция путем привлечения в газету более широкого круга рабкоров. В

городскую школу определины наши старые рабкоры и новички, которые хотят писать в газету, но должны еще учиться этому, и те, кому партийные комитеты дали специальные поручения показывать в городской газете жизнь своих коллективов и, наконец, все желающие. Перед слушателями ставится задача: не умеешь писать—научись, считаешь, что плохо получается—учись писать лучше.

Приходите на первое занятие. Здесь договоримся о времени и месте учебы, о литературе, об учебном плане. В этот же день вы прослушаете лекцию «Партийное руководство печати». Начало занятий—в 6 час. 30 мин. вечера в лекционном зале горкома КПСС.

Строительство мощной электростанции в ГДР

Трудящиеся Германской Демократической Республики активно трудятся над осуществлением семилетнего плана развития народного хозяйства. На днях в окресте Котбус в районе Фечау в торжественной обстановке было начато строительство одного из крупнейших объектов семилетнего плана—тепловой электростанции. Вместе с электростанцией, в Люббенау в конце семилетки—в 1965 году—она

будет производить 2 миллиона 300 тысяч киловатт электроэнергии, т. е. больше, чем давали все электростанции, расположенные на территории ГДР, в 1936 году.

Электростанция в Фечау будет иметь 12 турбин мощностью в 100 тысяч киловатт каждая. Первая из этих турбин будет сдана в эксплуатацию в 1963 году.

(ТАСС).

Преследование коммунистов в Западной Германии

В Западной Германии усиливается волна преследований членов запрещенной в ФРГ компартии Германии. В Нюрнберге закончился процесс двух членов КПГ—Ганса Хейзеля и Иоганна Винеке. Суд приговорил каждого

(ТАСС).



МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

НОВЫЙ ЭТАП В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Прошел почти месяц после возвращения Никиты Сергеевича Хрущева из поездки в Соединенные Штаты Америки. Но огромный интерес мировой общественности к этому историческому событию не ослабевает ни на день. Сейчас нет буквально уголка на земле, где бы оживленно не обсуждали замечательные итоги визита Н. С. Хрущева в США и его бесед с американским президентом Д. Эйзенхаузером, создавшие реальные возможности для укрепления международного политического климата. Провозглашенное в совместном советскоамериканском коммюнике согласие обеих стран решать все спорные международные вопросы ис путем применения силы, а мирными средствами, путем переговоров, горячо одобряется зарубежными государственными и общественными деятелями, всей мировой печатью. «Если две наиболее мощные державы, — подчеркивает индийская газета «Свадхината», — отказываются от применения силы в урегулировании международных споров и если они приложат усилия, чтобы помешать другим странам применять силу, тогда угроза международного конфликта почти исключена».

Результаты поездки главы Советского правительства в США оказали благотворное воздействие на всю международную жизнь. Это находит свое выражение, в частности, в том, что в правящих кругах западных стран встречает все большее признание идея решения спорных вопросов путем переговоров между странами Востока и Запада, т. е. средствами, на которых все время на-
ти к миру.

НОВОЕ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Советская межпланетная автоматическая станция, запущенная 4 октября нынешнего года, сфотографировала сторону Луны, невидимую с Земли. Это выдающееся научное достижение расценивается за рубежом как новое яркое свидетельство гигантских достижений науки и техники всей экономики нашей страны.

«Советские люди», — отмечает итальянская газета «Унита», — достигли исключительных успехов... во всех тех областях, в которых до недавнего прошлого превосходство было на стороне американской техники. Третья советская космическая ракета, пишет турецкий журнал «Акис», со всей очевидностью доказала «превосходство СССР в соревновании за покорение космоса». Приветствуя успехи нашей страны в исследовании космического пространства, румынская газета «Скынтейя»

Средней школе № 13 требуется завхоз.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 26 октября
Новый художественный фильм



Первый день мира

Начало: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8 и 9-50.

Для детей

ПЕСНЯ ПАЛЬМОВОЙ РОЩИ
Начало: 9-50, 2-30.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 26 октября

ДЕЗЕРТИР

Начало: 12-40, 4-20, 6-10, 8 и 9-50.

Для детей

ПЕСНЯ ПАЛЬМОВОЙ РОЩИ

Начало: 9-50, 2-30.

Кинотеатр «ГОРНИК»

26—29 октября

ЧЕЛОВЕК С ПОЕЗДА

Начало: 11, 5, 7, 9.

Для детей

ШТЕПСЕЛЬ ЖЕНЕТИ ТАРАПУНЬКУ

Начало: 1, 3.

Клуб имени СТАЛИНА

25 октября

ДОЧЬ МОРЯКА

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Для детей

Клуб имени ЛЕНИНА

27—28 октября

ДЕВУШКА С КУВШИНОМ

Начало: 5, 7, 9.